



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Specifika sociální práce s ohroženými dětmi cizinci na úseku sociálně právní ochrany dětí a v souvisejících organizacích

**Autor práce:** Sieberová Veronika, Dis.

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Nicole EMROVÁ

**Datum:** 29. 5. 2020

Předkládaná práce se zabývá specifiky sociální práce s ohroženými dětmi – cizinci. Autorka se na tuto cílovou skupinu zaměřuje na základě svých zkušeností, s cílem zmapovat specifika a možnosti spolupráce, a to v rámci komplexní sítě služeb a podpory prezentované různými organizacemi a institucemi. Téma práce je velmi aktuální, komplexně uchopené a propojuje jak teoretická východiska, tak zkušenosti z praxe, a to vše s důrazem na legislativní rámec jako nezbytnou součást práce s cílovou skupinou.

Struktura práce je logická, členěna do pěti kapitol, s bohatými přílohami, které dokládají pečlivost a komplexní přístup autorky. První kapitola zmiňuje teoretická východiska sociální práce s cizinci a jejich rodinami, vychází z aktuálních statistických dat a přibližuje specifika práce se zmiňovanou cílovou skupinou. Ve druhé kapitole autorka předkládá relevantní legislativní rámec, který je nezbytnou součástí znalostí sociálního pracovníka. Potřeby dětí a specifické nástroje sociální práce popisuje autorka ve třetí kapitole. Velmi přínosná je čtvrtá kapitola, kde čtenář nalezne konkrétní situace řešené na oddělení sociálně-právní ochrany dětí. Na ni navazuje pátá kapitola s výčtem organizací a institucí, které jsou zapojeny do řešení nepříznivé sociální situace dětí-cizinců.

Autorka práce v textu prokázala, že se výtečně orientuje v předkládaném tématu, což dokládá jak znalostí teorie včetně relevantní legislativy, tak akcentem na zkušenosti z praxe, a výčet konkrétních situací, se kterými se sociální pracovníci mohou při výkonu své práce setkat. Vzhledem k tomu, že počet pramenů k předkládanému tématu není příliš hojný, využila autorka další relevantní zdroje, jako jsou internetové stránky a manuály vytvořené odborníky.

Předložená bakalářská práce je po stránce jazykové, obsahové i formální na výborné úrovni. Vzhledem k řešenému tématu se může stát dobrým zdrojem pro sociální pracovníky či studenty, kteří chtějí získat komplexní a aktuální znalosti z této konkrétní oblasti sociální práce.

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně**.

Mgr. Nicole Emrová